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PRAMÍNEK  

 

 

PŘEDJAŘÍ NA BAČALKÁCH 

Čas plesů, zábav a karnevalů byl všude kolem nás. 

Je to možnost se sejít a uvolnit od všedních 

povinností a starostí. Maškarní zábavy 

nebo karnevaly mají navíc velkou tradici u nás 

i v zahraničí. V naších obcích i městech známe asi 

nejvíce masopustní průvody. Jsou oblasti, kde je 

na co koukat. Masky všeho druhu, ať už 

jednoduché, vtipné nebo naopak velice pracné 

a dokonalé jsou důkazem, že lidé mají šikovné 

ruce a nápady. A tak i u nás na Bačalkách se jedna 

taková maškarní zábava uskutečnila. Přišli děti 

i dospělí a předvedli své masky.  A stálo to za to, 

„byly úžasné“. Někdo rozesmál a jiný sklidil 

pochvalu, proto všichni dostali odměnu, ať 

v podobě sladkostí, hraček nebo poukazů. Je jen 

škoda že je u nás málo lidí, kteří se takovéto 

zábavy chtějí účastnit. A přitom stačí tak málo, 

třeba jenom nějaký klobouk a hůl, zástěra 

s vařečkou nebo jen přijít a posedět v škrabošce 

apod.  Tak zase za rok. 

Renata Folprechtová 

  

 



 

  

Maškarní 

zábava 

2024 
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ZÁBAVNÁ OSLAVA MEZINÁROD-

NÍHO DNE ŽEN V PIVNICI U BAČI  
 

Letošní MDŽ bylo provázeno smíchem, začátek 

jsme okořenily vtipy o ženách. Dobrý nápad, že si 

něco „zahrajeme“, se velice rychle uchytil, a tak 

došlo na pantomimu. Témata byla různá 

od domácích prací přes sport až po zaměstnání. 

Vtipné bylo předvádět filmy anebo pronášet 

filmové hlášky. V hlavě jsme měly hodně nápadů, 

ale jakmile došlo na ukázku, většinou znělo „teď 

si nemohu vzpomenout“. Smích se nesl celou 

pivnicí, a tak teď víme co nás stoprocentně 

pobaví. Vždyť všude je psáno, že „HUMOR JE 

KOŘENÍ ŽIVOTA“.  A kdo se nebavil, sám sobě 

uškodil. 
 

Renata Folprechtová 

 
V minulém týdnu se v naší malé, avšak živé 

vesnici Bačalky odehrála jedinečná událost, která 

rozhodně zaslouží pozornost! Restaurace Pivnice 

u Bači byla dějištěm neuvěřitelné oslavy žen, 

dívek a matek, která přilákala nejen je, 

ale i několik přátelských mužů. Atmosféra 

na začátku byla vlažná, ale jakmile začaly soutěže 

a hry, vzduch se naplnil energií a smíchem.  

Zapomněli jsme na vzpomínání a sentiment, 

místo toho jsme se raději zapojili do zábavných 

soutěží. Od pantomimy po poznávání filmů podle 

hlášek – všechno bylo na stole! Nebo spíše 

na zemi a v očích všech přítomných. 

Ale hvězdami večera byly Renča P. se svou 

dcerou. Jejich pantomimické dovednosti 

a schopnosti předvádět i hádat byly prostě 

fenomenální. Své nejlepší výkony předvedly 

při poznávání filmů jako "Vesničko má...", 

"Vrchní prchni" nebo "Na samotě u lesa“. A ni-

kdo nezapomene na  jejich vtipné ztvárnění slavné 

hlášky "chči.. a chči..". 

A když se večer chýlil ke konci a lidé se rozešli 

s úsměvem, bylo jasné, že tato oslava byla 

naprosto úžasná, stejně, jako její organizátorka 

Renata. 

Nezbývá než poděkovat všem, kteří se zúčastnili, 

za skvělou atmosféru a vzájemnou podporu. 

A nezapomeňte, další akce je na spadnutí – 

tentokrát jarní úklid v obci! Přijďte v sobotu 

6. dubna, ať společně uděláme naši vesnici ještě 

krásnější! A podle slov starosty – po práci legraci 

a hlavně občerstvení v Pivnici u Bači. 

 

Alena Varhanová 
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AKTUÁLNĚ Z ÚŘADOVNY 
 

Je tu první vydání Pramínku letošního roku, těší 

mě, že i v tomto roce obec podpořila fungování 

Pramínku finančním příspěvkem šest tisíc korun, 

který alespoň částečně pokryje náklady na jeho 

tisk.  

Pokud jde o obecní záležitosti, rok jsme zahájili 

lednovým čištěním vodojemu, při kterém bylo 

zjištěno jeho poškození. Po vyčištění vodojemu 

zbylo na dně přibližně 20 cm sedimentu, jeho 

následné odstranění odhalilo několik míst 

poškozených korozí. Již nyní máme objednanou 

opravu, která je ale podmíněna počasím, 

vzhledem k potřebné teplotě +20°C. Ta je 

nezbytná kvůli finální vrstvě nátěru vnitřního 

pláště vodojemu. Vzhledem k této podmínce, 

je termín opravy odhadován na květen-červen 

letošního roku. Obec pro své obyvatele a chataře 

zajistí odpovídající 

náhradu pitné 

a užitkové vody. 

O její podobě 

a formě distribuce 

bude obec včas 

informovat. Součástí této opravy bude i měření 

svislosti vodojemu, a pokud bude zjištěno jeho 

vychýlení, bude zajištěno vyrovnání pomocí 

ocelových klínů v patě vodojemu. Toto měření 

se bude následně opakovat každé 3 roky.    

Jaro se pomalu blíží a s přírodou se pomalu 

probouzí i naše vesnice. Většina místních 

už začala s pracemi na svých zahrádkách a stejně 

tak i obec chystá tradiční úklidovou brigádu. 

Ta se bude konat v sobotu 6. dubna, sraz 

dobrovolníků proběhne v 9 hodin ráno u obecního 

úřadu. Při této příležitosti budou přistaveny dva 

velkoobjemové kontejnery na směsný odpad 

u oplocenky pod obecním úřadem. Kontejnery 

zde budou k dispozici stejně jako v loňském roce, 

jen do jejich naplnění a nebudou se vracet. Dále 

v tomto Pramínku najdete, co je do tohoto 

kontejneru možné vyhodit a co do něj naopak 

nepatří.  

V blízkosti oplocenky také začala spontánně 

vznikat hromada ořezaných větví, která se 

tradičně zapaluje na čarodějnice. Apelujeme 

na všechny, aby zde neodkládali nic kromě větví, 

případně čistého dřeva. Rozhodně sem nepatří 

lakovaný nábytek, či dokonce jiný odpad! Dále 

Vás žádáme, aby se při navážení těchto větví 

zamezilo rozježdění trávníku. Pokud je navážení 

opravdu nutné, najíždějte přes zpevněné 

prostranství kolem hospody, NIKOLI přímo 

ze silnice kolem platanu! NAVÁŽENÍ POUZE 

ZA SUCHA, v případě podmáčení trávníku, 

navážení odložte.  
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Samotné pálení čarodějnic se bude konat 

30. dubna a oheň se bude zapalovat v 19:30hod. 

Oproti loňsku je v plánu tento čas dodržet. :) 

Kostýmy jsou vítány, nicméně doprovodný 

program pro děti se letos nechystá.  

 

Této akci bude ještě předcházet turnaj ve stolním 

tenise.  

Ten se bude konat v pivnici U Bači v sobotu 

20. dubna od 17 hodin. Turnaj bude rozdělen 

na dvě kategorie MUŽI a ŽENY, pro vítěze 

budou připravené hezké ceny.  
 

Zveme Vás na všechny uvedené akce a těšíme se 

na setkání. 

 

Michaela Mušková, místostarostka  
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BÝT BLECHOU JE FAJN  

(Vypravování očima zvířete) 
 

Ráno mě probudil divný štěkot. Co je, povídám si. 

Rozhrnu chlupy svého příbytku a koukám, proč 

to. A ejhle, přijely k nám na víkend zase ty zlobivé 

děti! Nemám je ráda, protože vždy, když přijedou, 

Rex, tedy můj příbytek, jančí a já nemůžu v klidu 

spát.  

No fajn, dnes si vás pěkně vychutnám! Netrvalo 

dlouho a děti přiběhly k Rexovi. Začaly ho honit 

a mně se z toho až zamotala hlava. Rex lítal 

ze strany na stranu po celém dvoře a já měla co 

dělat, abych se na jeho hřbetě udržela. Když už 

jsem si myslela, že je se mnou ámen, zachytila 

jsem se na konci jeho ocasu.  

Byl to snad poslední chlup, který mě zachránil 

od ztráty mého teplého chlupatého příbytku. 

Vtom přiběhly děti a začaly ho hladit. Nastala 

moje chvíle, říkám si... Netrvalo dlouho a prvním 

pokusem jsem skočila na toho zlobivého kluka. 

Přála bych vám vidět, jak se drbal! Byl jak 

praštěný. Po chvilce se k němu přitočila jeho starší 

sestra, a tak došlo konečně i na ni. Kousnu jednou, 

podruhé a potřetí. Šije sebou jako čert. To máte 

za to, povídám si pro sebe.  

Od té doby mám klid. Rex se od té příhody 

už k dětem nesmí přiblížit. Já se moc raduji, 

protože mám svého pejska, svůj milovaný 

příbytek, opět jen a jen pro sebe. Většinou si 

poleháváme pěkně na slunci a nic nám 

nechybí.  

 

Robert Pelech 
 
Blecha psí: www.slom.cz  
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Pirát, velitel posádky maš-

karní zábavy (Renata), měl 

snahu s dětmi realizovat 

připravené hry.  
Zkoušeli jste někdy krotit pytel 

blech?  

Děti byly šťastné sami se 
sebou, a tak druhá polovina 

maškarní zábavy spočívala 

pouze v hlídání, aby jejich 
spontánní hra měla bezpečný 

průběh. 



MŮJ KAMARÁD (?) TELEFON 

Ten klasický, s kolečkem 

na vytáčení čísel, zná spíše starší 

generace. Když pomineme Járu D. 

Cimrmana, tak zaznamenaný 

vynález telefonu se připisuje dvěma objevitelům. 

Dne14. února 1876 nezávisle na sobě přihlásili 

patent Američan Elisha Gray a fyziolog 

Alexander Graham Bell. Tolik na úvod pro mladší 

generaci, ta už zná spíše placaté krabičky, které si 

podmanily svět, a to doslova. 

Že jde o obrovský obchod, dokazuje i množství 

prodejců a nepřeberné množství nabídek typů, 

velikostí a cen. Telefon ovlivňuje myšlení i zdraví 

lidí. Nejen svou elektromagnetickou činností. 

Hlavně pak myšlení a chování teenagerů.  

To, že původně byl telefon 

určen pro hovory po drátech, 

změnil až  J. D. Cimrman kdy 

doporučil Marconimu, ať to 

zkusí bez drátu. Tato suplika 

je z filmu „Jára Cimrman 

ležící, spící“. Tím vznikl 

telefon mobilní tak, jak ho 

známe dnes. 

Pomocí telefonu se hlavně mluví, ale také platí 

za chleba i auta, řeší složité matematické úlohy 

nebo posílají tzv. SMS zprávy. S telefonem lze 

sledovat televizní přenosy, filmy, divadla, vážnou 

i nevážnou muziku. Po zakódování jej používají 

špioni včetně agenta 007, policie, vojsko i mafie.  

Mladí si posílají zprávy a sedí při tom u jednoho 

stolu. Výměna fotografií o stavu stolice v sedm 

hodin ráno je jen doplněním možného.  

Můžeme sledovat v jeden moment co se děje 

na druhé straně naší planety. Můžeme přivolat 

pomoc skoro z každého místa na zemi.  

Sám jsem během života zaznamenal obrovský 

vývoj těchto technologií.  

Telefon, rádio, televize i počítače mocně 

ovlivňují naše životy tak, že v souvislosti 

s používáním těchto zařízení vznikají i novodobé 

nemoci. 

Začínají migrénami, závislostí na nadužívání 

telefonu, nervozitou i narušenou psychikou. To, 

že spolužák nebo soused má lepší a dražší telefon 

než já, bývá velkou záští až nenávistí. Mnohdy je 

legrační až smutné, když člověk se sluchátky 

na uších hovořící s někým na druhé straně 

aparátu, narazí do sloupu, spadne do městské 

kašny nebo dokonce vběhne pod koly auta. 

Na obranu užívání chytrých krabiček s displejem, 

budiž přičteny zásluhy při záchraně lidských 

životů. Pomoc při katastrofách všeho druhu. 

Můžeme popřát svým milým kdekoliv na světě. 

Doufejme, že užívání telefonu nepřinese více 

nepříjemností a neobrátí se proti lidstvu tak, jako 

mnoho jiných vynálezů. 
 

Slávek Zeler 

 

Víte, že.. 

Více lidí na světě má mobilních telefonů než 

toalet. 

V Japonsku je 90 % mobilních telefonů 

vodotěsných, protože děti je používají i ve sprše. 

17 letá osoba vytvořila mobilní aplikaci a prodala 

ji společnosti Yahoo za 30 milionů dolarů. 

V Británii každoročně spadne do záchodu 

100 tisíc mobilních telefonů. 

Warren Buffett nejúspěšnější investor 20. století 

nepoužívá mobilní telefon. 

Mobilní telefony mají 18 krát více bakterií než  to-

aletní madla. 

Mobilní telefon má vyšší výpočetní výkon 

než počítače používané pro přistání na Měsíci. 

54 % lidí trpí nomofobií, strachem, že nemají 

mobilní telefon. 

50 000 mobilních telefonů se v Británii 

každoročně rozbije. 

42 % lidí  na celém světě trpí nespavostí, kteří 

vlastní mobil. 

Záření mobilního telefonu může způsobit 

nespavost, bolesti hlavy a zmatenost. 

V roce 1983 se první mobilní telefony prodávaly 

v USA za téměř 4 000 dolarů. 

První mobilní telefon byl vyroben v roce 1973. 

Jednalo se o mobilní telefon Motorola DynaTAC. 

Dlouhodobé užívání mobilních telefonů 

významně zvyšuje riziko vzniku nádorů 

na mozku. 

Vědci vyvinuli způsob nabíjení mobilních 

telefonů za použití moči. 
Zdroj: https://vitenevite.cz/15-zajimavosti-o-mobil-
nich-telefonech/  
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Jarní výběr vodného proběhne  

během prvního dubnového víkendu  

6.-7.4. 2024 
 

Úklidová brigáda a velkoobjemové 

kontejnery na směsný odpad  

6.4.2024 u oplocenky. 

 
Turnaj ve stolním tenise  

se bude konat  

20.4.2024 od 17:00 hodin 
v Pivnici u Bači. 

 

Od 2.4. do 21. 4. 2024 bude trvat zákaz 

vjezdu do obce Veslice. 

 

Pivnice U Bači  

UZAVŘENA od 28.4 do 4.5.  

s výjimkou pálení čarodějnic. 

 

 

      Pálení čarodějnic  

30.4.2024 

 Zapálení ohně v 19:30 hodin 

Kostýmy vítány. 

 
 

 

  

 

Toto číslo vychází 28. 3. 2024. 
Výtisk je zveřejněn na internetových stránkách obce www.bacalky.cz. 

Čtvrtletník, další vydání v roce 2024 budou 28.6., 27.9. a 20.12. 
Vydáván na Bačalkách. Vydavatel: Spolek Bačalský Pramínek, Bačalky 101, 507 23 Libáň,  

IČ: 22890874. Evidenční číslo registrace periodika: MK ČR E 20239.  
Výtisk je zdarma. Tisk je hrazen z dobrovolných příspěvků občanů a příspěvku obce. 

Tento výtisk připravili: Rukavičková Jitka, Slávek Zeler, Folprechtová Renata, Varhanová Alena. 
Dopisovatelé jsou uvedeni pod příspěvky. Za obsahovou stránku příspěvků ručí autor.  

Grafická úprava: J. Rukavičková. Tisk: Verso Mladá Boleslav.  
Další fotografie z akcí v obci najdete na www.bacalky.cz v sekci FOTOGALERIE. 

Roznášku zajišťují: S. Zeler, J. Rukavičková.  
S náměty a připomínkami se obracejte na kohokoliv z naší redakční skupiny  

nebo posílejte na email praminek.bacalky@seznam.cz. 
Na tisk Pramínku přispěli: p. Sedláčková 38Kč, p. Hovorka 200Kč, obec Bačalky 6 000Kč. 

Děkujeme za spolupráci a podporu. Vítáme vaše příspěvky, 
náměty a připomínky, aby Pramínek byl přínosem pro nás pro všechny. 

 

http://www.bacalky.cz/
mailto:praminek.bacalky@seznam.cz

